“Bicibus Miranda”  riprende l’esperienza di “Miranda in bici”, già alla quinta  edizione, e si inserisce nell’evento nazionale “Bike to school Day” che si terrà il 31 ottobre 2014 in varie città italiane, tra cui Napoli.
L’iniziativa è finalizzata a diffondere la cultura della mobilità sostenibile  e a ridurre l’eccessivo traffico  nelle strade di accesso al Liceo Miranda, quotidianamente strette  nella morsa di auto, pulmini privati e di ogni categoria di “due ruote”.
“Bicibus Miranda” vuole promuovere l’utilizzo di mezzi di trasporto alternativi, non inquinanti e silenziosi, per gli spostamenti quotidiani perché siamo convinti che l’abbattimento del traffico, delle emissioni nocive e  dei rumori, eleva la qualità complessiva della vita delle persone.
Vuole anche diffondere  il contagio delle buone pratiche per farle diventare parte della quotidianità, stimolo di comportamenti  sostenibili , fondamenti di città vivibili.
[bookmark: _GoBack]Il “Bicibus Miranda” partirà alle ore 7,30 dal campo sportivo di Frattamaggiore per concludersi alle ore 8,00 presso il Liceo “Miranda” di Frattamaggiore con fermate intermedie a Via Pirozzi (orario previsto ore 7,40) e a Via E.Toti ( orario previsto ore 7,50).



